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Cetatea din Gyula 

Prin publicația noastră vă ajutăm să explorați regi-
unea Crișului Alb și a Crișului Negru, vă prezentăm 
cele mai interesante obiective turistice, vă oferim 
programe relaxante și active, vă explicăm diferența 
dintre cârnații de Gyula și cei de Csaba, și veți afla 
și care sunt festivalurile și aventurile culinare care 
nu trebuie nicidecum ratate. 

O întoarcere
 în trecut 
Cultura băilor a înflorit în Gyula chiar și pe 
vremea turcilor, dar și în zilele noastre cei mai 
mulți vin în acest oraș balnear istoric datorită 
apelor termale și tratamentelor. Orașul dis-
pune și de o mulțime de obiective culturale: 
merită să vizitați centrul orașului, să vă abateți 
în muzee, în case tradiționale, în biserici, apoi 
să vă lăsați purtați de vâltoarea festivalurilor 
și să degustați numeroasele delicatese locale. 
La numai 17 km de aici se află Békéscsaba, 
unde vă așteaptă moștenirea unică a pictoru-
lui Mihály Munkácsy, precum și alte diverse 
obiective turistice și programe. O plimbare 
pe străzile frumos îngrijite ale satelor din 
apropiere permite trăirea unei inegalabile 
și autentice atmosfere rurale. Orașele Gyula 
și Békéscsaba se află în valea Crișurilor, în 
partea sudică a Câmpiei Panonice, al cărei 
farmec deosebit este dat de țărmurile râurilor 
și de pădurile sale pitorești, precum și de 
climatul plăcut și însorit pe aproape tot timpul 
anului. 
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SAVURAȚI GUSTURILE LOCALE!
Când treceți prin regiune nu trebuie să ratați cele 

două specialități specific ungurești, pe merit vestite, 
și anume cârnații de Gyula și cei de Csaba. Există 

chiar și un festival dedicat celor din urmă, care este 
unul dintre cele mai mari evenimente gastronom-
ce din Ungaria, cu concurs de umplut, mâncat și 

preparat cârnați. Ca desert alegeți ceva din oferta 
Cofetăriei de O Sută de Ani din Gyula (Százéves 

Cukrászda), care evocă vremurile Monarhiei!

RETRĂIȚI ROMANTISMUL SECOLULUI  
19 ADMIRÂND PICTURILE LUI MUNKÁCSY!
Ucenicul de tâmplar devenit pictor, Munkácsy 
Mihály, a dobândit un renume mondial prin 
picturile sale de gen și compozițiile de mari di-
mensiuni cu tematică religioasă. Capodoperele 
realist-romantice ale maestrului pot fi admirate 
în Békéscsaba.

5+1 experiențe
care nu trebuie ratate

SCĂLDAȚI-VĂ SUB COROANELE COPACILOR!
Vizitând una dintre cele mai populare stațiuni 
balneare din Ungaria, Băile Cetății (Várfürdő) 

 din Gyula, vă puteți bucura de efectele benefice 
ale apelor termale într-un parc de 200 de ani, 

într-o ambianță palpitantă, la umbra platanilor, 
stejarilor și scorușilor.

VÂSLIȚI PE APE PITOREȘTI!
Dacă doriți o recreere activă, brațele pitorești ale 

Crișurilor vă oferă numeroase excursii pe apă, 
de-a lungul porțiunilor îmbrăcate în vegetație 

deasă ale țărmurilor. Din caiac vă puteți întâlni 
chiar și cu broaște țestoase care stau la soare 

pe pietre.

DESCOPERIȚI CASTELELE REGIUNII!
Orașele din regiunea sudică a Câmpiei Panonice 

păstrează numeroase moșteniri culturale 
considerate importante și la nivel European. 

Castele aristocratice din vremurile trecute, vestigii 
construite și materiale ale burgheziei provinciale, 

muzee și expoziții, așteaptă să fie descoperite.

ADÂNCIȚI-VĂ ÎN ISTORIE!
În Cetatea din Gyula, veche de peste 600 ani,  
puteți vedea luxul de fiecare zi în care trăiau  
castelanii maghiari și beii turci, iar în castelul 
Almásy, recent renovat, puteți arunca o privire 
asupra lumii misterioase a familiilor nobiliare  
și a slujitorimii acestora.

6 7



Castelul Almásy

CASTELUL ALMÁSY – DE LA SALOANE PÂNĂ LA ARIPA  
SLUJITORILOR 
Castelul în stil baroc a fost construit în Gyula de familia Harruckern, 
după care, timp de secole, a fost reședința conților Wenckheim și 
Almásy. După cel de-al Doilea Război Mondial clădirea a fost naționa-
lizată, complet golită prin anii ’90 și renovată în anul 2016, de când cei 
interesați sunt așteptați de programe speciale și de un parc imens.
Expoziția interactivă din centrul pentru vizitatori prezintă viața luxoasă 
a aristocrației, programul zilnic riguros al nobililor și lumea misterioasă 
a personalului care îi deservea - veți putea afla unde locuiau came-
ristele, cum lustruiau argintăria și cum încălzeau patul doamnei casei. 
Datorită tehnologiei speciale a proiectorului holografic, prind viață și 
locuitorii de odinioară ai castelului. 
Turnul Huszár găzduiește expoziții de artă contemporană,  
iar foișorul din turnul de vizavi oferă o minunată  
privire panoramică asupra cetății din  
Gyula și a parcului castelului. 

Patru castele, patru  
stiluri, patru istorii 
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CASTELUL VÁSÁRHELYI-BRÉDA – SPIRITUL RENAȘTERII ITALIENE 
Proiectantul castelului din Lőkösháza a fost inspirat de Villa la Rotonda 
din Vicenza: clădirea construită în stil clasicist, cu patru timpane, este 
o evocare a capodoperei celui mai renumit arhitect al renașterii italie-
ne, Palladio. Aflat la granița cu România, castelul și parcul său imens 
au numeroase obiective demne de vizitat, cele mai deosebite fiind 
pendulul Foucault din sala cupolei și pictura de lumini care începe la 
apusul soarelui, dar și expoziția de istorie a castelului și expozițiile de 
artă contemporană oferă și ele momente captivante.

CASTELUL CETĂȚII DIN GYULA – COMORILE REGIUNII 
Conacul nobiliar construit în prima parte a secolului 19 se mândrește cu 
grilaje din fier forjat realizate de meșterii fierari domeniali. Astăzi, caste-
lul cetății din Gyula găzduiește un centru pentru vizitatori care prezintă 
moștenirea etnografică, culturală și naturală a regiunii Dél-Alföld.

CASTELUL WENCKHEIM – ECLECTISM EXTRAVAGANT 
Castelul cu elemente în stil neo-renascentist și eclectic a fost construit 
pe baza planurilor arhitectului Ybl Miklós, care a dat curs cerințelor 
extravagante ale clientei, Krisztina Wenckheim: castelul să nu aibă 
nimic la fel, dar elementele sale de stil să se armonizeze. Castelul este 
înconjurat de o grădină franceză și de un parc englezesc, care con-
stituie obiective turistice cunoscute ale Parcului Național Criș-Mureș. 
Înainte de a porni la drum, informați-vă despre orele de funcționare pe 
site-ul castelului. 

Castelul Wenckheim

Castelul cetății din Gyula
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O cultură variată

CETATEA DIN GYULA

Fortăreața veche de peste 600 de ani, construită în stil gotic, este 
simbolul orașului și singura cetate de șes din cărămidă rămasă intactă 

în Europa Centrală și de Est, care se înalță într-un minunat și îngrijit parc, 
în vecinătatea unui lac pe care se pot face plimbări cu barca. Cele 24 de 
săli de expoziție ale muzeului cetății trezesc la viață cotidianul ultimelor 
șapte secole. În curtea cetății puteți urmări cum șoimarii își antrenează 
păsările, puteți vedea meșterii fierari în timp ce lucrează, vă puteți îm-
brăca în costume de epocă, ba puteți încerca chiar și pana de scris.

Cetatea din Gyula12 13



TEATRUL CETĂȚII DIN GYULA

Începând cu anul 1964, în fiecare vară, în curtea cetății își începe ac-
tivitatea Teatrul Cetății din Gyula (Gyulai Várszínház), care găzduiește 

numeroase spectacole și festivaluri prestigioase. Inițial, teatrul prezen-
ta doar piese istorice maghiare, însă de-a lungul anilor repertoriul s-a 

extins treptat. Astăzi, evenimentul a devenit un festival artistic multidis-
ciplinar, în care puteți urmări spectacole de teatru și dans, muzică, 

filme și expoziții de arte plastice.  

MUZICA, OMUL ȘI LUMEA

În centrul orașului Gyula se găsește Ceasul Lumii (Világóra) care atra-
ge atenția asupra unității lumii și a importanței relației dintre muzică 

și om. Nu numai că arată ora exactă a diferitelor zone orare, dar după 
apusul soarelui această creație modernă de pe aleea pietonală delec-

tează privirea cu lumini verzi și albastre.

CASA LADICS

Casa familiei notarului Ladics din Gyula, construită la începutul seco-
lului 19, reînvie viața burgheziei rurale. Această familie tradiționalistă 

și-a păstrat timp de cinci generații mobilierul, îmbrăcămintea și uriașa 
bibliotecă, reprezentative pentru modul de viață burghez. Lăsământul 
familiei, conservat într-o stare excelentă, reprezintă un document de 

epocă unic asupra vieții de zi cu zi a burgheziei provinciale. 

Casa Ladics
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Marea Biserică Luterană

CATEDRALA LUTERANĂ

În centrul orașului Békéscsaba se află cea 
mai mare biserică luterană din Europa 

Centrală, care a fost construită în 1824 în stil 
Empire, pe vremea tranziției de la stilul pro-

testant-baroc la cel clasicist. Aici se află una 
dintre cele mai mari orgi luterane din Ungaria, 

realizată de meșterii constructori Soukenik 
János și Rukavina János din Seghedin.

PRIMUL TEATRU

Primul teatru din Câmpia Panonică, numit 
Vigadó, a fost construit în 1879 la Békéscsaba. 

Acesta a ocupat un loc proeminent în viața 
culturală a orașului: minunata clădire a găz-
duit spectacole, concerte, baluri și serate, 

delectând audiența cu oglinzile sale aurite de 
Veneția și parchetul său cu intarsii. Din anul 

1956, teatrul poartă numele lui Jókai Mór.
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Cotul Dunării, Prédikálószék

O legătură deosebită: 
Mihály Munkácsy și  
Békéscsaba
Fiecare colțișor al străzilor orașului Békéscsaba este pătruns de spi-
ritul pictorului Munkácsy Mihály. Statui, plăci comemorative, inscripții, 
ba chiar și o ladă cu lalele pictate omagiază genialul artist. Munkácsy 
a sosit în oraș la vârsta de 8 ani, ca orfan, iar orașul i-a inspirat nume-
roase tablouri, printre care și Ucenicul căscând.

Casa Memorială Munkácsy 1918



CASA MEMORIALĂ MUNKÁCSY
Casa memorială a fost inaugurată cu ocazia aniversării a 150 de ani de la 

nașterea lui Munkácsy Mihály, în conacul clasicist în care pictorul și-a petrecut 

copilăria la familia Reök, rudele sale. În cele patru săli ale conacului, 21 de 

picturi originale Munkácsy prezintă perioadele creatoare ale maestrului: picturi 

din perioada timpurie, compoziții populare realiste, interioare pariziene, portrete 

și schițe ale picturilor religioase.

Sub clădirea conacului se află o pivniță în care puteți participa la degustări de 

cârnați și pălincă. Clădirea găzduiește și o cofetărie, unde iubitorii dulciurilor pot 

alege dintr-o gamă largă de torturi Munkácsy. În clădirea din spate se desfășoa-

ră activități de pedagogie muzeistică experiențială despre arta lui Munkácsy 

Mihály și viața nobiliară și burgheză din secolul 19.

MUZEUL MUNKÁCSY MIHÁLY
În muzeu se află cea mai mare colecție Munkácsy din lume, din care cea mai 

valoroasă piesă este Bocitoarele plângând la cruce. Colecția cuprinde însă nu 

numai tablouri, ci și tot mai multe lucrări de grafică și vestigii materiale, acum 

579 la număr, printre care obiecte personale ale artistului, fotografii despre 

viața, opera și modelele sale, dar și diferite documente.

Alături de expoziția despre acest gigant al picturii, muzeul mai prezintă 253 000 

de obiecte arheologice, 12 000 de obiecte etnografice, 12 000 de lucrări de artă 

plastică, 65 000 de obiecte și documente istorice, precum și 33 000 de artefac-

te muzeale din domeniul științelor naturii, care datorită spațiilor sale expozițio-

nale renovate, soluțiilor tehnice și tururilor ghidate interactive și multilingve a 

câștigat premiul Muzeu Favorabil Vizitatorilor.

TABLOURILE MUNKÁCSY AR PUTEA SĂ DISPARĂ?
La grunduirea tablourilor sale Munkácsy a utilizat o tehnologie pe bază de bitum.  

Substanța, numită bitum, conferă picturilor un ton plăcut și cald, motiv pentru 

care pictorul nu a renunțat la ea atunci când a observat că picturile au început 

prematur să se închidă la culoare. Pentru a încetini procesul, muzeele trebuie să 

asigure operelor o temperatură și o umiditate constante.

Casa Memorială Munkácsy
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Cârnați de Gyula

Zile culinare

UNDE GARDUL E FĂCUT DIN CÂRNAȚI

Cârnații de Gyula și de Csaba sunt produse ungurești renumite pe 
plan mondial, specifice și de origine protejată: pentru a obține titlul 
de marcă de Csaba sau de Gyula, cârnații trebuie să corespundă unor 
prescrieri severe. Aceste produse premiate au fiecare câte un muzeu 
propriu în orașele eponime.
CsabaPark din Békéscsaba este locul de desfășurare a Festivalului 
Cârnaților de Csaba, un centru de evenimente de turism gastronomic 
care păstrează, cultivă și prezintă tradițiile de preparare a cârnaților de 
Csaba. Cele 43 de hectare ale parcului, care includ mai multe locuri 
de joacă tematice, spațiu unde pot fi mângâiate animalele, un traseu 
conceput pentru promenadă, o pistă de alergări de 4 km cu suprafață 
cauciucată și un lac pentru plimbări cu barca, contribuie la o recreere 
activă. Datorită dezvoltărilor în curs, zona va găzdui în curând și un 
parc de aventuri.

CE ÎNSEAMNĂ GYULAI ȘI CE ÎNSEAMNĂ CSABAI?

Deși ambele tipuri de cârnați conțin boia, cârnații de Csaba conțin și 
chimen și mult mai multă boia, spre deosebire de cei de Gyula, la care 
se adaugă piper. Cârnații de Gyula sunt comercializați în perechi, cei 
de Csaba la bucată și sunt nițel mai groși.
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DULCIURI DIN VECHIME, AMBIANȚĂ MONARHICĂ

În cea mai patinată clădire din Gyula funcționează, încă din 1840, 
Cofetăria de O Sută de Ani (Százéves Cukrászda), unde vizitatorii sunt 
primiți de o autentică atmosferă din timpul monarhiei, pereți bogat 
decorați și mobilier Biedermeier. În locul atelierului de cofetărie a 
fost amenajat un muzeu. În vitrina frigorifică sunt expuse atât prăjituri 
clasice, cât și înghețate gătite și bomboane artizanale - să nu cumva să 
ratați tortul de o sută de ani!

ALEGEȚI PRODUSE LOCALE!

În orașul Gyula funcționează o rețea extinsă de mici producători de 
la care puteți cumpăra brânză artizanală de capră, roșii cu gusturi 
și forme deosebite, produse din ardei chili sau ouă de prepeliță. În 
fiecare duminică o mare parte a producătorilor locali își comerciali-
zează în Piața și Hala din Gyula produsele lor sănătoase, realizate prin 
tehnologii ecologice.

PALINCĂ DE PRUNE DIN VALEA CRIȘURILOR

Un alt produs de origine protejată este palinca de prune din Békés, 
care poate fi obținută numai din prune roșii cultivate în Valea Crișurilor. 
Drumul Palincii de prune din Békés trece prin Békés, Békéscsaba 
și Gyula: prezintă tradițiile, diferitele metode și secretele producerii 
palincii, precum și cultura consumului de palincă.

FICATUL DE GÂSCĂ DIN BÉKÉS MERGE CU PALINCĂ DE BÉKÉS!

Orosháza a fost, încă din secolul 18, cea mai importantă regiune a 
Ungariei în privința creșterii păsărilor. De aici provine unul dintre feluri-
le de ficat de gâscă de cea mai bună calitate din Ungaria, care are cel 
mai bun gust când este prăjit în grăsime proprie. I se potrivește perfect 
palinca de porumbar din Sárrét, care are gust de fructe de pădure și o 
aromă ușoară de migdale, marțipan și ciocolată, și care este preparată 
din porumbarul sălbatic care crește în această regiune.

Cofetăria de O Sută de Ani
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FESTIVALUL PALINCII DIN GYULA
Toamna, timp de trei zile, orașul Gyula devine capitala palincii. 
Rolul principal revine producătorilor, care își prezintă în fiecare 
an roadele muncii lor. La festival puteți degusta specialități cu-
linare, puteți participa la un concurs de făcut palincă sau puteți 
asculta concerte de muzică ușoară.

FESTIVALUL MIERII ȘI TURTEI DULCI DIN GYULA
Gyula nu rămâne fără festivaluri nici iarna, când orașul își 
așteaptă vizitatorii cu programe pentru toată familia. În tumultul 
din decembrie puteți degusta deosebite feluri de miere și 
excelente turte dulci, dar puteți vizita și expoziția și târgul de 
produse apicole. Copiii se pot pregăti de Crăciun cu programe 
artizanale specifice adventului.

Festivaluri pe tot 
parcursul anului
FESTIVALUL CÂRNAȚILOR DE CSABA
Petrecerea, care durează patru zile, este organizată în mod tradițional 
în ultima săptămână din octombrie. La acest festival, unul dintre cele 
mai importante evenimente gastronomice din Ungaria, puteți degusta 
preparate de la țară. 
Rolul principal revine, desigur, cârnaților de Csaba și gusturilor autoh-
tone, însă vizitatorii se mai pot bucura și de numeroase programe de 
muzică și dans, de arte plastice și activități pentru copii.

Festivalul Cârnaților de Csaba 2726



FESTIVALUL SHAKESPEARE
În luna iulie a fiecărui an Teatrul Cetății din Gyula găzduiește  
Festivalul Shakespeare. Numeroase teatre vestite din Ungaria 
și străinătate prezintă piesele faimosului dramaturg, în diferite 
prelucrări și stiluri de interpretare. Spectacolele sunt completate 
de concerte, workshopuri, expoziții și teatru stradal. 

FESTIVALUL DE JAZZ ÎN CETATEA DIN GYULA
În curtea renascentistă a cetății din Gyula, caracterizată de o 
acustică excepțională, este organizat, în fiecare vară din 1991 
încoace, Festivalul de Jazz din Cetatea din Gyula, la care parti-
cipă cei mai buni artiști de jazz din Ungaria. În ultimii 20 de ani 
festivalul a atras și interpreți internaționali, publicul a putut
aplauda multe vedete mondiale.

Festivalul de Jazz în Cetatea din Gyula 2928



Regenerare în istoricele 
Băi ale Cetății (Várfürdő)
ÎMBĂIAT REVIGORANT
Îmbăiatul este una dintre cele mai eficiente metode de revigo-
rare psihică și fizică, iar Băile Cetății (Várfürdő) din Gyula, cea 
mai renumită stațiune balneară din județul Békés, oferă tot ce 
trebuie în acest sens. Regenerarea este ajutată, pe lângă piscine, 
și de mese de masaj, bazine jacuzzi, de un parc de saune și un 
bar acvatic, într-un cadru pitoresc, de parc natural. În parcul de 
saune aferent băilor vizitatorii sunt așteptați de trei case de sau-
nă în aer liber, deje, două saune cu infraroșii în spații interioare și 
cabine cu aburi, iar sâmbăta seara aceștia pot participa la o baie 
de wellness nocturnă, cu o ambianță specială, în piscinele de 
sub cupolă. Iubitorii de regenerare activă își pot pune mușchii în 
mișcare în parcul cu tobogane acvatice, în bazinele sportive de 
50 de metri sau în cel pentru lecții de înot, de 25 de metri.

TĂMĂDUIRE DE ÎNALTĂ CLASĂ
Apele tămăduitoare ale băilor din Gyula au efecte benefice 
în afecțiunile sistemului locomotor, ale sistemului nervos și în 
afecțiunile ginecologice inflamatorii, ajutând și la reabilitarea 
posttraumatică. Bazinele cu apă tămăduitoare sunt amenajate 
în clădirea fostului manej. Vindecarea este ajutată de diferite 
tratamente balneologice, cum ar fi cada cu apă medicinală, băile 
terapeutice cu greutăți, băile cu apă carbogazoasă, tratamentele 
subacvale și cu jet subacvatic, completate de gimnastică medi-
cală și fizioterapie, de împachetări cu nămol și masaj terapeutic.

Băile Cetății (Várfürdő) din Gyula 3130



BĂI ÎN INIMA ORAȘULUI
Stațiunea Balneară și Ștrandul Árpád se află în apropierea centrului 
orașului Békéscsaba. Complexul balnear, care funcționează într-o 
clădire inclusă pe lista monumentelor istorice, își așteaptă vizitatorii cu 
bazine în aer liber și acoperite, cu tobogane, insule de plajă, jacuzzi și 
terapii de calitate. 

Stațiunea Balneară și Ștrandul Árpád

ȘEDINȚE DE SAUNĂ
Protagonistul principal al ședințelor este 
maestrul de saună, care amestecă diferite 
uleiuri volatile și arome în apa din cuvă, în 
timp ce distrează oaspeții cu istorii intere-
sante. Cei cu caracter mai întreprinzător 
pot încerca sauna de înfrumusețare cu 
bere sau efectele benefice ale citricelor și 
mierii din aburii fierbinți.
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Esztergom, Bazilica

Pe lângă scăldat, ne putem bucura de aproape toate felurile de vehi-
cule acvatice: hidrobiciclete, schi nautic, caiac, canoe, barcă și vaporaș 
de croazieră, iar între cele două maluri ne putem deplasa cu feribotul. 
De-a lungul țărmurilor pitorești oaspeții sunt așteptați de case de 
weekend, cluburi nautice, hanuri și campinguri. Crișurile și brațele 
acestora sunt ideale pentru turismul acvatic, însă merită făcute și 
excursii în zona Szanazug. Puteți vizita ruinele cetății lui Samson, o 
cetate de pământ din perioada arpadiană, iar stejărișul din apropiere, 
din Mályvád, așteaptă turiștii cu o floră și faună deosebită.

Aventuri în 
Valea Crișurilor
ECOTURISM ÎNFLORITOR ÎN 
PARADISUL DIN SZANAZUG
Valea Crișurilor a primit în 2015 titlul de parc natural, titlu care este 
acordat spațiilor mari cu o semnificativă valoare naturală și în care se 
pune accent pe dezvoltarea durabilă și odihna în apropierea naturii, 
precum și pe oferta de programe de recreere activă. Szanazug, aflat la 
confluența Crișului Negru cu Crișul Alb, este paradisul ecoturismului. 
Destinație îndrăgită de iubitorii de excursii și baie, dispune de plaje 
libere lungi cu țărmuri umbroase, cu desișuri și apă curată.

Valea Crișurilor
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PE APĂ, CU BICICLETA SAU CĂLARE
Puteți explora Valea Crișurilor cu caiacul sau canoea. 
De-a lungul țărmurilor pitorești ale râului veți avea parte de 
o autentică experiență de viață în sânul naturii. Puteți alege 
dintre numeroase excursii pe apă, individuale și de grup, în 
cursul cărora veți putea cunoaște flora și fauna din zonă, 
precum și istoria localităților.
Dacă doriți să explorați zona cu bicicleta, aveți de ales 
dintre mai multe trasee. Puteți pedala dinspre Gyula spre 
Békéscsaba, dar puteți și traversa râul pe barajele înșirate 
de-a lungul său. Bicicliștii interesați de istorie vor putea 
cunoaște și viața conților Wenckheim. Puteți explora zona și 
călare, deoarece Valea Crișurilor oferă o paletă bogată de 
excursii ecvestre – chiar și pentru amatori, sub supraveghe-
rea unui antrenor profesionist.

Valea Crișurilor

EXCURSII SPORTIVE

1. 40 km de traseu ciclist în zona 
Crișurilor

2. Circuitul din Csaba care prezintă 
orașul Békéscsaba și împrejurimile 
sale, poate fi pedalat în 3 ore

3. Excursie cu canoea, care pornește 
din centrul orașului Gyula și ajunge în 
Békéscsaba
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Castelul Almásy

Castelul WenckheimCofetăria de O Sută de Ani

Casa Memorială MunkácsyBăile Cetății din Gyula

Cetatea din Gyula

Fotografiile noastre  
preferate din zonă

visithungary.com
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Alte puncte de atracție 
în împrejurimi
CUTREIERAȚI PARCUL DENDROLOGIC DIN SZARVAS!
Descoperiți atracțiile din Szarvas: faimosul parc dendrologic,
cu parcul său de machete Ungaria Mini, parcul de aventuri Traseul 
Minunilor (Csodaösvény) sau castelul Bolza.

PLONJAȚI!
Atracția orașului Makó este una dintre capodoperele proeminente ale
arhitecturii organice din Ungaria. Arhitectul însuși, Makovecz Imre, a 
declarat că băile din viziunea sa sunt un templu al apei și al purității. 
Vizitați și Mórahalom, unde doritorii de bălăceală sunt așteptați de băi 
de agrement!

CĂLCAȚI PE URMELE STRĂMOȘILOR NOȘTRI!
Ópusztaszer figurează până și în istoriile despre descălecare. Explorați 
Parcul Memorial de Istorie Națională, care își propune să păstreze 
obiceiurile și tradițiile maghiare strămoșești. Numeroasele monumen-
te, construcții și activități tradiționale prezentate vă ajută să cunoașteți 
viața aventuroasă a strămoșilor noștri.

PRIVIȚI SEGHEDINUL DE SUS!
Dacă urcați cele 287 trepte ale scării Domului, din turnul bisericii veți 
putea savura priveliștea vieții efervescente de pe strada principală, a
cafenelelor și restaurantelor aflate unul lângă altul, a clădirilor în stil 
Art Nouveau care se integrează ca într-un mozaic în imaginea pestriță 
a orașului, precum și splendidul spectacol al meandrelor Tisei.
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Planificați-vă călătoria la 
Jula și în regiunea sa cu 
ajutorul site-ului nostru!

EDITOR: Agenția Maghiară de Turism, 
Dr. Guller Zoltán director general 
1027 Budapesta, Kacsa utca 15–23. 
TELEFON: +36 1 488 8700 
REALIZAT ȘI EDITAT DE: Graphasel Design Studio



visithungary.com

visithungary

visithungary

GYULA


